

■ Халяль - индустрия

Новая сеть магазинов "Халяль-маркет" открылась в Уфе

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

Организатором продажи продуктов, разрешенных по канонам ислама, выступила компания "Халяль-торг".

Первый халяль-маркет распахнул свои двери на Центральном рынке города Уфы.

В новом магазине жителям и гостям столицы предложена дозволённая продукция, как местных предприятий, так и мясоперерабатывающих комбинатов соседних областей. Здесь же можно купить свежее молоко и масло ОАО "Миякимолзавод", известное среди населения под маркой "Белое облако", а также кондитерские изделия, торты и рулеты, Белорецкого и Магнитогорского хлебокомбинатов. Здесь же можно будет приобрести безопасное средство для мытья посуды, созданное на основе натуральных растительных компонентов. Новинка может особенно заинтересовать молодых мам, так как этот биопродукт можно без вреда использовать для мытья не только детской посуды, но и детских игрушек. Как сообщил директор компании Марсель Насибуллин, весь товар, который будет реализовываться через сеть магазинов "Халяль-маркет", сертифицирован и находится под контролем Комитета "Халяль" при Духовном управлении мусульман РБ. По его словам, похожие магазины открылись на Свердловском и Серверном рынках.

■ Новости

МУСУЛЬМАНЕ БАШКОРТОСТАНА БУДУТ ОБУЧАТЬСЯ НА КУРСАХ ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ В КАЗАНИ. В Реабилитационном центре для незрячих при казанской мечети "Сулейман" начинаются курсы для слепых и людей с небольшим остатком зрения. Курсы будут длиться 30 дней.

На этот раз обучение организовано только для женщин, которые приедут в Казань из разных городов Татарстана, Башкирии и из других поволжских республик и областей. Незрячим шакирдам будут преподавать навыки чтения Священного Корана по системе Луи Брайля, их научат ориентироваться на местности, а также с помощью специальной программы "Jaws" будут преподавать навыки пользования компьютером.

Организаторы курсов оплачивают участникам проживание, питание, обучение, обслуживание, а также проезд в оба конца. По окончании курсов каждый участник получит сборник аудио-книг, изготовленных мусульманской библиотекой для слепых, национального исламского благотворительного фонда "Ярдэм". Слушатели, добившиеся лучших показателей в учебе, получают в подарок издание Корана по системе Луи Брайля.

ИА "Инфо-Ислам".

ЕСТЬ С УДОВОЛЬСТВИЕМ

Светлана ФАСХИЕВА
фото автора

Во Дворце культуры "Нефтяник" города Уфы прошла выставка "Индустрия гостеприимства - 2010".

Организатором экспофорума выступили Государственный комитет Республики Башкортостан по предпринимательству и торговле, Ассоциация кулинаров РБ, Башкирская торговая ассоциация, администрация городского округа город Уфа, Башкирская выставочная компания, Выставочный комплекс "Башкортостан".

Отличительной особенностью форума в этом году была презентация кулинарных традиций различных конфессий народов Республики Башкортостан, представленная тремя секциями: мусульманской, христианской и иудейской. Как отметила вице-президент Ассоциации кулинаров РБ Людмила Еникеева, каждое национальное блюдо имеет свое назначение и предназначено для какой-то определенной жизненной ситуации, будь то стол-паса или никах. Такой формат выставки позволяет еще глубже увидеть особенности культуры народа, придерживающегося той или иной религии.

Дипломом VII Межрегионального чемпионата по кулинарии и сервису в номинации за сохранение кулинарных традиций ислама был награжден Комитет по стандарту "Халяль" при ДУМ РБ.

Национальную кухню мусульман на форуме представили предприятия - партнеры Халяль-комитета и некоторые организации общепита республики. Посетители выставки имели возможность попробовать блюда, приготовленные из талкана, полезного для здоровья продукта из пророщенных злаков, столь популярного среди мусульман, чак-чак и учпучмаки, а также халяльные торты, пироги и рулеты, приготовленные по канонам ислама.

Как сообщил директор Уфимского торгового дома "Ситно" Рустэм Салимов, на сегодняшний день из российских производителей только Магнитогорский и Бе-



лорецкий хлебокомбинаты выпускают халяльные сладости без добавления жиров животного происхождения. По его словам, для многих покупателей "халяль" означает продукты высокого качества. И если люди видят на упаковке значок "халяль", то понимают, что этот продукт можно брать смело и есть с удовольствием.

Халяль-кафе "Салават и Ко" представило на выставке разнообразную выпечку башкирской и татарской кухни. Его директор Марсель Хасанов рассказал о том, что блюда, особенно мясные, всегда пользуются у посетителей кафе большим спросом, поскольку готовятся из сертифицированного халяльного мяса, поставляемого Дюртюлинским мясокомбинатом.

В своем интервью Председатель Комитета по стандарту "Халяль" Тимур Шангареев напомнил о преимуществах халяльных продуктов и в заключении сказал:

- Известно, что пророк всех мо-



нотеистических религий Авраам никогда не садился за стол один. Даже если не было гостей, он ждал, что кто-то пройдет мимо, и приглашал к себе, чтобы вместе совершить трапезу. Эта традиция

гостеприимства сохранилась у мусульман и по сей день. Мы постарались представить в своей экспозиции такие блюда, которые показывают душу мусульманского народа, радушную и хлебосольную.

■ Студенческая жизнь

И ВЕСЕЛО, И ПОЗНАВАТЕЛЬНО

Тимур РАХМАТУЛЛИН,
фото автора

КВН по арабскому языку прошел в БГПУ им. М. Акмуллы.

Мероприятие проходило в 6-м корпусе Башкирского государственного педагогического университета имени М. Акмуллы (на Факультете башкирской филологии). Участвовали две команды - от БГПУ и УГАЭС. Вела программу преподаватель арабского языка в двух представленных вузах Уфы Азлита Миниянова.

В первом конкурсе-приветствии девушки и парни показывали свои домашние заготовки. Второй конкурс определял знание арабских слов. Из десяти букв студентам предстояло составить как можно больше арабских слов. Третий конкурс - разыгрывание ситуации: студентам Уфимской государственной академии экономики и сервиса надо



было показать "Дети встречают с работы отца". Студентам педагогического университета - "Большой на приеме у врача". Ребята

легко справились с заданиями. Жюри, состоявшее из представителей Египта, ОАЭ и Башкортостана, оказалось в замешательст-

ве: по итогам трех конкурсов обе команды набрали одинаковое количество баллов. Тогда судьи предложили свои задания: перевести рассказанный ими текст на арабский язык. И с этим заданием ребята справились. Тогда жюри решило оценить творческие способности конкурсантов. Студенты УГАЭС прочитали суру из Корана и спели песню на чеченском языке. А девушки БГПУ спели песню на арабском языке, а студент Айтуган рассказал и показал на доске касыду (поэму) об арабской грамматике.

В упорной борьбе никак не мог выявиться победитель. Тогда жюри просто оценило конкурсантов внешне: практически все студенты УГАЭС были одеты соответственно канонам шариата: девушки в платках, а парни даже взяли с собой платки-арафатки. Только за последнее они и одержали победу. Всех участников наградили памятным сувенирами и сладкими подарками. А завершилось все традиционным чаепитием.